

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquilas hasta las TRES de la madrugada

Aragón, escenario de épicas hazañas de nuestro glorioso Ejército

El frente rojo se derrumbó, por la izquierda, en una extensión de cuarenta kilómetros

En los bombardeos realizados estos días en el puerto de Cartagena, se han producido averías gravísimas al crucero rojo "Libertad" y se ha echado a pique un destructor

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Dos brigadas rojas, deshechas

Fueron QUINCE los aviones marxistas destruidos por las alas nacionales

Parte oficial correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón ha proseguido en el día de hoy el victorioso avance de nuestras tropas. Las fuerzas de la derecha han ocupado La Hoz de la Vieja, los vértices Coronilla, Vencosas, Alcaide y San Miguel de Ovón; los pueblos de Josa, Alcaide y Ovón; la cota 1.157, al suroeste del Collado de la Virgen; el pueblo de Martín del Río, donde hubo que vencer tenaz resistencia del enemigo, y el vértice Cerradas y la cota 1.439.

Se han recogido por estas fuerzas más de 400 muertos, 172 prisioneros y numerosísimo armamento y material.

Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo, precedidas de carros de combate, poniéndolo en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alagón. Siguió el ataque sobre Oriete, donde vencieron una nueva resistencia, maniobrando con tal rapidez, que no pudo el enemigo volar el puente sobre el río Martín, y el pueblo de Oriete fué ocupado. Estas fuerzas han destruido hoy una brigada frente a Murieza y otra frente a Oriete; han hecho 200 prisioneros y gran número de muertos y les han tomado diez cañones, del 105 y muchas ametralladoras y material.

Nuestras fuerzas del centro han ocupado la Venta de Murieza y alturas que dominan la parte de la carretera de Lépera, y la Caballería llegó a la misma altura.

Las columnas de la izquierda avanzaron en dirección a Mediana, y al encontrarse ambas, se derrumbó el frente en una extensión de 40 kilómetros, pudiéndose penetrar muchos kilómetros por campo enemigo de Mediana.

Otras columnas llevaron a cabo la ocupación del campo de aviación de Belchite, los pueblos de Letuz, Lobata, Pier de Sal y Létera.

En un contraataque que los rojos realizaron anoche sobre Codo, con carros y un escuadrón de Caballería, tuvieron aquellos muchos muertos y quedaron en nuestro poder la mayor parte de los caballos. Estas fuerzas de nuestra izquierda también han recogido gran número de muertos, más de un centenar de prisioneros, dos cañones antiaéreos del 75, dos antitanques, una batería antiaérea, dos carros blindados, muchos camiones y coches ligeros, depósitos de víveres, gasolina, municiones, vestuario y considerable cantidad de armamento diverso.

Ayer, además de los cuatro «Curtis» enemigos que se hicieron constar en el Parte, fueron derribados en combate aéreo otros cuatro «Curtis» más y dos «Ratas», y en los bombardeos de los aerodromos enemigos de Caspe y Candamo se consiguió incendiar cinco aparatos, siendo, por consiguiente, 15 los aviones que perdieron los rojos.

En los bombardeos realizados estos días en el puerto de Cartagena, se han producido averías grandísimas al crucero rojo «Libertad» y se ha echado a pique un destructor.

Salamanca, 11 de Marzo de 1938, II Año Triunfal.

gunas comisiones de agricultores, para testimoniarle su gratitud por la reciente disposición eximiendo al pequeño propietario y obreros agrícolas, de abonar el canon por maquila.

Por esta misma disposición, el señor Fernández Cuesta, está recibiendo multitud de felicitaciones.

UN TELEGRAMA DEL SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO FASCISTA ITALIANO

Burgos.—En contestación al telegrama que el Secretario de F. E. T. y de las JONS dirigió al Secretario general del Partido Fascista italiano, en ocasión del fallecimiento de Gabriel D'Annunzio, se ha recibido el siguiente, en la Secretaría general:

«Exce'lentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta. Secretario general de F. E. T. y de las JONS.

Agradezco vivamente a V. E. el mensaje referente a la pérdida del gran poeta y soldado Gabriel D'Annunzio. La solidaridad y simpatía de los camaradas de la F. E. T., son particularmente apreciados por los Camisas Negras de Italia. — Achille Starace»

EL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO A BILBAO

Burgos.—Por el Ministerio de Industria y Comercio, se ha fijado un aviso, por el que se dice que para conocimiento de cuantos tengan asuntos pendientes de resolución, se advierte, que el miércoles, día 16, quedará instalado en Bilbao, en el edificio de la Diputación provincial.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno, ha recibido a los señores Yanguas, a don Luis García Guijarro y a don Joaquín del Moral.

CESE DE CONSEJEROS DE F. E. T. Y DE LAS JONS

Burgos.—Por la Jefatura del Estado, se dispone que cesen en el cargo de Consejeros de F. E. T. y de las JONS, los señores don Eugenio Vega Lalapie y don Manuel Fal Conde.

EL DISUELTO COMITÉ DE LA BANCA PRIVADA

Burgos.—El Ministerio de Hacienda ha dictado una Orden dando las gracias a los señores que constituyeron el disuelto Comité de la Banca privada.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO VISITA EL LABORATORIO NACIONAL

Burgos.—El ministro de Industria y Comercio, acompañado del Subsecretario del Departamento, estuvo esta tarde en el Laboratorio Nacional, instalado en la Jefatura de Industria, de Burgos.

A las cuatro de la tarde, fueron recibidos por el teniente coronel delegado del general Jordana, por el capitán jefe encargado del Laboratorio y por el ingeniero jefe.

Ante su presencia se hicieron demostraciones, de fundición de algunos lingotes de oro y análisis.

Visitaron detenidamente todas las dependencias, siguiendo con gran atención el proceso de fundición y análisis, quedando admirados de la magnífica organización y de la importante labor que realiza este centro.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden circular del Ministerio del Interior, dictando normas para la provisión de las vacantes de secretarios, interventores y depositarios de Ayuntamientos y Diputaciones.

Otra orden dispone se conceda una bonificación en hospedaje a los militares y funcionarios en el término que se expresa.

Por otra se nombra Secretario general del Servicio Nacional del Trigo, a don Esteban Martín Sicilia.

La historia de nuestro armamento y de nuestra potencia

(Nota del Servicio Nacional de Prensa)

Parte de la Prensa extranjera se hace estos días eco de las informaciones rojas en que se pretende explotar la credulidad de la opinión pública internacional, justificando su derrota en Teruel y en el Alhambra, con la superioridad de material extranjero que los nacionales poseen y del que ellos carecen.

Tres mil ochocientos millones en oro saquearon los rojos del tesoro nacional y de la riqueza particular y religiosa y contra toda ley y todo principio de derecho los malgastaron íntegramente en armamentos y propaganda en el mundo, enriqueciendo a centenares de extranjeros y de españoles rojos con las fantásticas comisiones que compradores e intermediarios sin escrúpulos se asignaron y que hoy son base de sus grandes y escandalosas fortunas.

Dicen haber perdido las batallas de Teruel y del Alhambra por el material nacional, y ocultan que al Alhambra concurren por vez primera materiales del Ejército copado de aquella región, reparado y puesto en servicio por nuestros parques.

El material nacional procede en sus cuatro quintas partes del origen siguiente:

Primero. Del que poseía el Ejército español en sus guarniciones y parques regionales y del Ejército de Marruecos.

Segundo. Del cogido a los rojos en sus desastres de Sevilla hasta Madrid, que alcanzó más de un centenar de cañones, casi todos los que estas guarniciones tenían.

Del cogido en el cuantioso botín de guerra en la destrucción y cojo de todo el Ejército del Norte, en que los tres Ejércitos, vasco, santanderino y asturiano, fueron derrotados y hechos prisioneros y recogidos más de doscientos cincuenta cañones y millares de ametralladoras, que pasaron con este material a nuestros parques.

De los carros cogidos en las distintas ofensivas fracasadas de las fuerzas rojas, en que más de un centenar de carros rusos quedaron en nuestro poder, útiles, así como una compañía completa de carros franceses, Renault, en nuestra campaña del Norte. El Alhambra y Teruel también nos proporcionaron importante material.

Tercero. De los barcos cargados de material de guerra, apresados por nuestra Marina, lo que no se hizo público oportunamente por convalecencia de la campaña; pero que pasó del centenar, entre los cuales se destaca uno con más de seis mil fusiles-ametralladoras y tres baterías con millones de proyectiles, y otro con veinticinco aviones, completos, con repuesto para un año y varios millones de cartuchos.

Cuarto. Del fabricado en nuestros establecimientos industriales, completados notablemente al caer en nuestro poder, con el Norte, todas las fábricas de material de guerra mencionadas, y la casi totalidad de los establecimientos siderúrgicos, con las materias primas, hierro y carbón, base de las industrias de guerra.

Esta es la historia de nuestro armamento y de nuestra potencia con la que tan fácilmente se especula.

Pueden, en lo que se llaman democracias mundiales, seguir las campañas arrastrando a la zona roja a morir, como carne de cañón a sus obreros sin trabajo, en provecho del comunismo ruso y de los criminales rojos.

Pueden los aventureros sin conciencia hacer nuevos negocios con los hombres y material y especular con los productos del robo y de los crímenes.

En nuestras futuras y constantes victorias iremos aumentando con dicho armamento nuestro poder. Sólo alcanzarán con ello prolongar la guerra inútilmente, derramar sangre estéril y hacer a la España Nacional más dura y más potente, sembrando, a su vez, en los verdaderos sectores que siempre han formado la opinión pública de las naciones, el convencimiento de que con la ayuda a los rojos españoles sólo se busca enmascarar un deseo de ruina, de destrucción, de servilismo y de pobreza para España.

Que reflexionen en ello las naciones que aspiran a ser nuestras amigas y piensen que una nación que da muestras de tanta vitalidad y heroísmo y que en tal forma lucha por su grandeza y por su independencia, no podrá ser ya jamás la España pobre y ahorrada que criminales espíritus quisieron.

La incorporación a filas de los reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1940

Burgos.—Se ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1940.

Se concentrarán en las respectivas Cajas, los días 10 al 13 de Abril próximo, todos los nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

Se comprende también en este llamamiento a los del mismo trimestre de reemplazos anteriores agregados a éste que por cualquier causa no hubieran efectuado su incorporación a filas oportunamente.

abnegada de Teruel, recobrada por la victoria más rotunda y aplastante que se ha conocido. Ahí está Belchite, ahí están esas tierras aragonesas, escenario de los más brillantes hechos de armas.

El «Balears» no podrá sacarse de los mares, pero que nadie dude que serán vengados esos héroes de la mar, que murieron con su barco, mientras unos aviones rojos les bombardeaban.

Las averías del «Libertad» y la pérdida del destructor rojo, son el principio de contestación. Y el Caudillo, sigue en el uso de la palabra.

La acción de nuestros aviadores sobre Cartagena, marca un hecho pleno de arrojo y de valor y un rasgo más que evidencia la unión, la hermandad, que une a todos los que pelean al lado de Franco, por la Santa Causa Nacional.

El día en los Ministerios

DISTINTIVOS A LOS JEFES Y OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL Y AYUDANTES DE CAMPO DE S. E.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha tenido a bien disponer lo siguiente:

«Con objeto de que sean fácilmente reconocidos al presentarse a cualquier autoridad, en el desempeño de las comisiones que tenga a bien confiarle, el personal de jefes y oficiales de mi Cuartel General, así como mis ayudantes de campo, usarán mientras presten dichos servicios, un distintivo especial sobre el bolsillo superior derecho de la guerrera, costado derecho de la prenda de abrigo».

Después, en la disposición, se determina en qué consistirán dichos distintivos.

FELICITACIONES AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Burgos.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, recibió hoy la visita de al-

FRANCO te da, español, la PATRIA, el PAN y la JUSTICIA, con el "FUERO DEL TRABAJO," ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Y EL CAUDILLO, SIGUE EN EL USO DE LA PALABRA...

Las averías del crucero "Libertad" y la pérdida del destructor rojo, son el principio de contestación

Por culpa solo de un azar de la guerra se perdió el «Balears» y sus marinos, supieron dar el alto ejemplo de heroísmo que quedará grabado en las páginas inmortales y gloriosas de la Historia.

Por culpa del azar—repetimos—que no de unos barcos que hulan cobardemente, amparados en las sombras de la noche y en la tracción, el «Balears», glorioso barco de nuestra gloriosa Marina, se sepultó en el mar.

Pero España, la auténtica, la nuestra, la que está forjando con la sangre de sus hijos el camino de la salvación de Europa, ha sabido dar réplica a la cobardía de los mercenarios marxistas.

Nuestros invictos aviadores, dignos compañeros de los que sucumbieron heroicamente, como tributo a su gesto y arrojo, en los bombardeos de estos días sobre Cartagena, han averiado seriamente al crucero «Libertad» y han echado a pique a un destructor rojo.

Este es el principio de la contestación que nuestro Caudillo da a la pérdida del «Balears», porque no en balde él es Generalísimo de los Ejércitos de mar y no en balde también, adquirió su fama contestando siempre, en todo momento, en las incidencias de la guerra, a lo que los rojos pudieron calificar de éxito.

Ahí está la tierra heroica y

LA VOZ DEL GOBERNO

El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, explica el "Fuero del Trabajo"



El Sindicato vertical será el órgano que mantenga en constante tensión el capital, en hermandad con el trabajo

Nuestro Caudillo así lo exige en el Fuero del Trabajo, con sustancia netamente española y lenguaje que tiene fuerza y vigor, que permitirá exaltar el trabajo como fecunda expresión del espíritu creador del hombre.

El Fuero del Trabajo, lleno de savia tradicional, está concebido en lo católico, que eleva lo humano sobre la materia, subordinando todos los esfuerzos e intereses al supremo del engrandecimiento de la Patria. En estos fundamentales principios se ordena el trabajo, y mi misión es consignarlo así. En ellos se aspira a establecer el subsidio familiar, para fortalecer a la familia, y se ayudará a sufragar las necesidades familiares; y la mujer podrá reintegrarse a su verdadera misión, de la que el régimen marxista la había desposeído, obligándola en muchos casos a abandonar su casa y sus hijos.

Se protege y estimula al artesano como la más perfecta representación del hombre en su trabajo. Nuestro Fuero ambiciona a ello y facilita a todos los españoles el que puedan conseguir su pequeño patrimonio familiar, la propiedad de los instrumentos de trabajo, y para mayor garantía en la conservación de la continuidad de la familia, este patrimonio familiar se reconoce como inembargable.

El crédito, instrumento que en España dependía casi exclu-

sivamente de los llamados poderosos, será también elemento que podrá realizar sus iniciativas pero sometido a normas, para que cumpla mejor su misión.

El Fuero del Trabajo es la fiel expresión de la política económica del Estado Nacional Sindicalista; es decir: de nuestra revolución económica y con sus nuevas prácticas, y en su día con los severos principios y contenidos del sindicato vertical, que es el instrumento que ha de realizarnos de manera efectiva y eficaz.

Puede afirmarse que el sindicato vertical será la milicia en que han de guardarse todos los elementos que intervienen y representan a la producción, en un servicio único, para el constante progreso moral y social, sobre la base de una mayor riqueza; es el órgano en que se funden el principio, el fin y la grandeza de la patria, con los intereses que juegan en el campo de la producción. Su actuación, bajo la dirección del Estado, estará presidida por principios de hermandad en el servicio.

El sindicato es grupo individual privado, pero conservando el conjunto de que forma parte su personalidad. Debe cesar la alarma de las clases productoras en cuanto al sindicato. El sindicato es organización jerarquizada, que tendrá a su exclusivo servicio el hombre, pocos y buenos, que ya nunca dejarán su función, no realizarán servicios que, por ser extraños a su cometido, torcería su actuación.

El régimen de la organización sindicalista, cuyo elemento familiar es el sindicato vertical, servirá para vigorizar y orientar la economía, recogiendo los esfuerzos e iniciativas privadas, que estimulará, depurará y coordinará, orientándolas hacia el engrandecimiento de España y su

LABRADOR: Es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quienes directamente la explotan. Así te lo ofrece FRANCO en el "FUERO DEL TRABAJO,"

"FUERO DEL TRABAJO,"



1.º El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

Limitará convenientemente la duración de la jornada para que no sea excesiva y otorgará al trabajador toda suerte de garantías de orden defensivo y humanitario. En especial prohibirá el trabajo nocturno de las mujeres y niños, regulará el trabajo a domicilio y libertará a la mujer casada del taller y de la fábrica.

2.º El Estado mantendrá el descanso dominical como condición sagrada en la prestación del trabajo.

3.º Sin pérdida de la retribución, y teniendo en cuenta las necesidades técnicas de las empresas, las festividades religiosas que sean respetadas las festividades religiosas que las tradiciones imponen, las civiles declaradas como tales y la asistencia a las ceremonias que las jerarquías nacionales del Movimiento ordenen.

4.º Declarando fiesta nacional el 18 de Julio, iniciación del glorioso movimiento, será considerado además como "Fiesta de exaltación del trabajo".

5.º Todo trabajador tendrá derecho a unas vacaciones anuales retribuidas, para proporcionarle un merecido reposo, organizándose al efecto las instituciones que aseguren el mejor cumplimiento de esta disposición.

6.º Se creará las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte.

TERUEL.—"El jefe de Flechas parece murió en el Seminario con varios Flechas que con él lucharon allí".

(De los periódicos).

Nuevamente nuestros pequeños camisas azules, con su sacrificio entre tanto heroísmo, ponen una nota sentimental en la guerra.

Español: Ellos merecen que tú les ayudes y atiendas. No te olvides de la Organización Juvenil.

ra, además, el órgano que maneja, en constante tensión el capital, en hermandad con el trabajo, constituyéndose en guardia permanente, para que cobren realidad toda la trilogía de las consignas de la Patria, el Pan y la Justicia.

Tenemos la voluntad de que, una vez y para siempre, se hermanen todos los factores que intervienen en la producción bajo una disciplina jerarquizada, una disciplina dotada de vida y de espíritu, y de forma que se haga sentir en todos los momentos de la jornada.

Tenemos la convicción de que el engrandecimiento de la Patria sólo puede obtenerse mediante el trabajo constante y disciplinado de todos los españoles. Estamos viviendo nuestra revolución nacional-sindicalista, que, por su ambición y destino, no tiene meta posible. Hoy, nuestra organización nacional-sindicalista tiene garantizado su éxito, porque habrá de estar nutrida de la juventud que en los frentes de combate y en los campos de batalla antepone toda diferencia al supremo interés de la Patria. Esta juventud que, utilizando este poderoso instrumento, ganará la paz y el engrandecimiento de España.

Para terminar, me interesa decir que ya es hora de que abran los ojos a la verdad muchos propósitos a las propagandas rojas. Nuestro Movimiento no fue nunca una insurrección militar. Fue siempre, desde su origen, el alzamiento de un pueblo oprimido que tenía ansias de libertad, an-

helo fehacientes de devolver, bajo las consignas de su espiritualidad, su sentido tradicional histórico.

El Fuero del Trabajo es el instrumento más elocuente que puede darse a los que no piensan así, porque es declaración solemne y explícita del espíritu cristiano y del contenido político de que está impregnada nuestra revolución. Es, en definitiva, un detalle más de lo defensora de la civilización occidental que fue siempre España.

Y nuestro Estado nacional-sindicalista, dirigido por un Caudillo, ha de ser encumbrado permanentemente, para mayor gloria de Dios y de España.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Riódromo El Aguada, S. A.

DOMICILIO SOCIAL: VILLAVIEJA DE YELTES

Se pone en conocimiento de los accionistas de esta Empresa que según acuerdo de la Junta general de esta fecha se repartirá, a partir del día catorce del actual y posteriores, un dividendo, libre de impuestos, de pesetas VEINTICINCO por acción, de las tres series indistintamente el cual podrá hacerse efectivo contra la presentación de cupón número siete de las acciones en el Banco del Oeste de España, Central de Salamanca y sucursales de Ciudad Rodrigo, Vitigudino y Lumbales.

Villavieja de Yeltes, 9 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Presidente, AMADOR SANTOS. 3-2

DEL MOMENTO

ANTE LA CRISIS FRANCESA

La crisis francesa actualmente planteada y no resuelta a fondo a que Blum constituya el Gobierno que le ha sido encargado por el Presidente de la República, viene dando la enseñanza que con reiterada frecuencia viene dando la desquiciada política de dicho país, víctima de un régimen en franca y total bancarrota.

Los dos años bien corridos del Gobierno del Frente Popular no han sido otra cosa que una constante traición a los designios nacionales. Con ser harto significativo la catastrófica baja del franco que determinó la última crisis del Gabinete, representa aún mayor estrago la discordia moral, la escisión de la conciencia francesa que no puede hallar, evidentemente, el aglutinante que la salve, ni en la República de tipo burgués que el sector moderado del Frente Popular ha pretendido rehacer bajo la presidencia de Chaunteps, ni el régimen soviético que Blum personificó en su anterior etapa de mando y que ahora pretenderá reanudar en toda su intensidad.

La vuelta de Blum no demuestra, ciertamente, que el curso de los sucesos le hayan dado la razón, sino que fallan soluciones dentro de la normalidad constitucional de la República. Según los principios constitucionales de ésta, el argumento capital de Blum al solicitar el poder, es irrecusable, por cuanto Blum capitanea la primera minoría de la Cámara. Pero precisamente ahí radica la contradicción que esteriliza los tasados remedios que se vienen aplicando. De un lado, un Parlamento del que ha de nacer todo Gobierno mientras aquél no sea disuelto; recurso a que el Presidente de la República no se muestra favorable. Y de otro lado, el marxismo, desplegado en sus dos alas, para obedecer consignas internacionales opuestas a la personalidad histórica y a la realidad social de Francia.

Para conjurar esta situación Chaunteps pidió "plenos poderes"; expresión que nunca se ha lanzado a la vida pública en el vecino país—recuérdese el caso Millerand—sin suscitar nuevos problemas de índole política. Chaunteps ha presidido, estrangulado por el mismo círculo vicioso que pudo prevenir al ser llamado a gobernar. Chaunteps ha querido crear "el ambiente del trabajo, de paz y de reconciliación social" a que en varias ocasiones aludirá, y esta atmósfera de confianza es la que no podrá crearse mientras se busquen fórmulas de un sistema caducado.

La restauración del crédito público, las costosas reformas sociales que se quieren brindar a las alzaparrimadas clases obreras y a la convivencia política de todos en la falsa democracia parlamentaria, no son objetivos que puedan cumplirse con la entrada del marxismo en el Gobierno. Al contrario: se agravará el mal en curso con la hegemonía de socialistas y comunistas en el nuevo Gobierno, no dejando de llamar la atención que prepondera ahora en el Gobierno las mismas fuerzas marxistas que hace una semana quedaron al margen.

La siniestra lógica del Frente Popular francés, se impone después de todo. Esta lección que ratifica tantas otras de la vida pública contemporánea en que la revolución no renuncia a sus aspiraciones por mucho que se le quiera conceder, contrasta de manera evidente y rotunda con la estabilidad, cohesión y fecunda disciplina que logran los regímenes autoritarios y nacionales, que marchan brillantemente al progreso y a la prosperidad.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Pamplona, don Federico Urrutia.

—Han llegado: De Valladolid, don Andrés Mambilla, don Gerardo Sánchez y don Valentín González.

FALLECIMIENTOS

Don Alejandro Tavera Domínguez.—Cerrada ya nuestra edición de ayer, recibimos la triste noticia de la muerte del que en vida fué estimado amigo nuestro y prestigioso industrial salmantino, don Alejandro Tavera Domínguez.

La enfermedad ha sido rápida, ya que solamente hace unos días el finado se dedicaba a su vida normal y nada hacía prever tan funesto desenlace.

La personalidad del señor Tavera Domínguez era bien conocida en todos los sectores de la ciudad. Hombre de extraordinaria actividad y competencia, dedicó su vida al trabajo, logrando con su propio esfuerzo conquistar una admirable posición social, a la vez que el afecto y la consideración de todos los salmantinos.

Su amor a Salamanca se puso siempre de manifiesto en cuantos cargos ocupó, trabajando con el mayor empeño y decisión, imponiéndose incluso sacrificios para la solución de todos los problemas locales que se plantearan.

Recuerdan los salmantinos vivamente aquel homenaje que se le tributó con ocasión de ser presidente de la Federación General Salmantina, como premio merecido a la abnegación con que defendió en todo momento los intereses de la Asociación.

Ocupó también numerosos cargos directivos en Asociaciones y entidades, en todos los cuales demostró su celo y competencia, y muy especialmente en el Ayuntamiento, del que fué concejal repetidas veces, laborando decididamente por los problemas e intereses municipales y de la ciudad. Al advenir el glorioso Movimiento Nacional continuó su labor de profundo patriotismo, respondiendo a los sentimientos que siempre inspiraron su vida, frente a los que intentaban suir a la Nación en la ruina.

Al conocerse ayer en la ciudad la noticia de su muerte, causó general sentimiento, que se exteriorizó en el acto de su entierro, verificado por la tarde, y que constituyó una verdadera y sentida manifestación de duelo, figurando en la comitiva personas de todas las clases sociales, autoridades y representaciones de la industria y el comercio y de cuantas entidades y corporaciones existen en Salamanca.

Con la muerte del señor Tavera Domínguez desaparece una de las figuras más destacadas de la vida activa salmantina y uno más de los buenos españoles que todo lo pusieron al servicio de la dignidad y el resurgimiento de España.

Descansa en paz, y con tan fríste motivo, testimoniamos la expresión de nuestro más sentido y sincero pésame a su afligida esposa, doña Josefa Llamas Morille; hijos, don Antonio (teniente de Infantería y querido amigo nuestro), don Alejandro, don Joaquín, don Elias y don Mario Tavera Quirós y Nazaret Tavera Llamas; madre, hermanas, padre y hermanos políticos y demás estimada familia, a la que deseamos la suficiente resignación para sobrellevar tan fríste desgracia.

ARRIENDO.—Se arrienda en pública subasta la rastrojera y hoja de viña del término municipal de Fuentesado, por el plazo de ocho días, cuya subasta tendrá lugar en esta Asociación Agrícola Salsanca, el día 15 de los corrientes, y cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en esta Asociación.

Fuentesado, a 5 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El presidente Gerardo Hidalgo.

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDÓÑEZ". Penales. Última Voluntad. Apartado 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES Obras Públicas, presentación documentos en Ministerios.—Apartado 105.—Burgos. 23-5

VENDO CASA con negocio en marcha entrando traspaño del negocio, buena producción y buen sitio, facilidades en la venta. Informarán Rgto de las Carmelitas, calle de Vitigudino (Carnicería), de tres a siete de la tarde. 4-a-2

ALQUILARIA PISO.—Mejor céntrico. Pagaría hasta 150 pesetas mensuales. Ofertas, a los teléfonos 1425 o 2123 o a oficinas de Inter-Radio (Gran Hotel). 3-3

SE NECESITA sirvienta, de alguna edad, para señor solo con buenos informes y que sepa su obligación. Razón, Plaza de la Libertad, número 11, principal. 1-1

SE NECESITA un oficial y un aprendiz de Confección, para Salamanca. Diríjase a Facultad de Arcos, Guisuelo. 4-4

DR. SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urinarias
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9,
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

FRONTON TORMES

Todos los días grandes partidos y Quiñielas

Tarde: A las seis
Noche: A las 10,15

1.º EFONO 1362

QUINI-LAS DE AYER

TARDE
1.º — 5-1 a 19 pesetas
2.º — 5-2 a 23 »
3.º — 6-1 a 48 »
4.º — 5-6 a 64 »
NOCHE
1.º — 5-1 a 57 pesetas
2.º — 6-4 a 26 »
3.º — 5-3 a 28 »
4.º — 1-4 a 86 »

Publicidad R. E. I.

Llega el Dr. Pedro Theotónio Pereira

En el avión de la "Luftansa", procedente de Lisboa, ha llegado ayer mañana a Salamanca el jefe de la Misión Diplomática Portuguesa.

Lista de la Lotería sevillana

En el sorteo extraordinario de ayer en Sevilla han resultado premiados los siguientes números:

Con 500.000 pesetas, el 853, en Larache.
Con 150.000 pesetas, el 5.981, en San Sebastián.
Con 75.000 pesetas, el 18.829, en Sevilla.

Otros premios: 9.950, en Vigo; 3.020, en Melilla; 5.236, en San Sebastián; 10.454, en Sevilla; 10.471, en Vigo; 13.388, en Jerez; 3.154, en Utrera; 901, en Cádiz; 6.908, en Sevilla; 13.307, en Sevilla.

Premiados con 3.000 pesetas, los números siguientes: 17.838, 6.984, 11.956, 3.747, 17.880, 5.304, 16.868, 13.377, 12.919 y 9.056.

Los sorteos EL ADELANTO

Español: A los Flechas y Cadetes les corresponde, en un mañana próximo, levantar el edificio del Nuevo Estado. De tu aportación generosa depende el que reciban la preparación necesaria para esa gran tarea.

Simpático y emotivo acto en el Ministerio de Hacienda

La esposa de S. E. el Jefe del Estado, hace ofrenda al Tesoro nacional de doce kilos trescientos sesenta gramos de oro

Siendo portadores de las cajas que contenían el preciado metal, la hija del Caudillo y sus primitos, los hijos del Ministro del Interior

Burgos.—En el despacho del ministro de Hacienda se ha verificado un acto hondamente emotivo.

Momentos antes de mediodía llegaron a aquel centro Carmencita Franco, hija del Caudillo, con sus primos, los hijos del ministro del Interior, portadores de tres cajas cerradas con cintas de los colores nacionales, que pusieron en manos del ministro de Hacienda, señor Amado.

El señor Amado, al recibir profundamente emocionado este espléndido donativo de la esposa del Jefe del Estado, hizo presente a Carmencita Franco y a sus primitos la satisfacción que sentía al recibir su visita con tan simpático motivo.

El oro, cumpliendo la voluntad de la egregia dama, lo entregó momentos después el señor Amado al coronel encargado.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA

Esta noche sábado, celebrará su vigilia mensual el turno VI, Santa Teresa de Jesús, el cual aplicará la vigilia y la misa por la intención de don Jesús Canizal Alonso.

La junta de turno, dará comienzo a las nueve y media en punto, y la Exposición será a las diez.

Se ruega a todos los adoradores la más puntual asistencia.

HIJAS DE MARIA

Mañana, 13, segundo domingo de mes, celebrará la Congregación de Hijas de María, su función mensual, siendo la comunión a las ocho, y los cultos de la tarde, a las siete. Tienen la obligación de asistir a los dos actos todas las congregantes.

Se avisa, al mismo tiempo, entreguen en la Biblioteca los libros que tengan retrasados.

EN SAN MARTIN

Novena al Patriarca San José en San Martín, que comenzó ayer, día 11 de Marzo.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión y novena.

A las diez, misa solemne, bendición eucarística y novena. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón y solemne reserva.

Preparará el novenario el R. P. Mauricio Begoña (religioso capuchino).

Los donativos de los feligreses se recogen en la Sacristía.

<Electra de Salamanca, S. A.>

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 15 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta General ordinaria de accionistas, que ha de celebrarse el próximo día 14 de Marzo a las cinco de la tarde, en su domicilio social, Generalísimo Franco, 23 y 25, Salamanca, al objeto de examinar, discutir y, en su caso aprobar el Balance, Inventario, Memoria y distribución de beneficios relativos al ejercicio finalizado en 31 de Diciembre próximo pasado.

Se recuerda a los señores accionistas lo prevenido en el artículo 18 y siguiente de los Estatutos, referentes al derecho de asistencia a esta clase de juntas.

Salamanca, 8 de Marzo de 1938. El Presidente del Consejo de Administración, JULIO DE ARTECHE. 8-a-4

Los marxistas han corrido con más fe que nunca

por EL TEBIB ARRUMI

ma. Ovón, y se ha llegado hasta las márgenes del río Martín, en operaciones tácticas de primer orden; se han hecho infinidad de prisioneros, recogido gran cantidad de material, entre el que se encuentran cinco tanques rusos y batería rusa completa del 105.

El enemigo no esperaba que, después de nuestras victorias de ayer y anteayer, hoy prosiguiera el avance con el ritmo más acelerado.

Nuestra Aviación ha podido dedicar todo el día de hoy a castigar a los que huían por la carretera de Alcañiz y otros sitios, pasándolos y regándolos con sus bombas.

El día, pues, ha sido tan provechoso como los dos anteriores y la desorganización del enemigo, demostrada como en otros días anteriores. Únicamente ha habido resistencia en algunos sitios. En los demás, los marxistas han corrido con más fe que nunca.

Ellos lo arreglan todo con media docena de embustes. Anoche decían en su parte oficial, que era verdad que habíamos avanzado, pero que había sido a costa de quedar quebrantadísimo. Realmente, en eso tienen razón, porque... estamos muy quebrantados, a fuerza de correr detrás de ellos, para que no se escape ninguno y darle el puntapie en aque sitio donde la espalda empieza a perder su honesto hombre.

Crónica breve de la situación militar

La gran importancia de las últimas tierras conquistadas

El parte oficial del día de ayer, es un parte que merece ser coleccionado con los comunicados de los grandes días de triunfo.

Las reservas discretas de las jornadas anteriores, han sido sustituidas por una amplia reserva, en que se recoge el prólogo de esta batalla. El éxito de esta eficaz victoria, estaba en nuestras manos. Los pueblos conquistados llegan a la veintena y las cotas y alturas, tienen mayor valor que los pueblos, porque muchas de ellas garantizan y aseguran la defensa. Todo está registrado con amplitud en el parte.

En el frente enemigo se encuentran ya totalmente quebrantados, precisamente en los sitios donde los rojos creían tener bien apuntalada su defensa.

En el fuerte avance realizado, merecen destacarse estos tres pueblos: Belchite, Moneva y Murcieza. Belchite, por su reconquista, encierra extraordinario valor moral y material. Moralmente, porque se arrebató a los marxistas la única victoria de que podían alardear y, además, sobre aquellas tierras, regadas con sangre española, se ha vengado a aquel puñado de héroes que supieron colocar el nombre de la ciudad aragonesa a la altura de otros pueblos gloriosos de nuestra historia patria.

Desde el punto de vista material, Belchite es preciso modo de comunicaciones, situado en el cruce de las carreteras de Zaragoza, Montalbán, La Alfranca y Caspe. A esta gran importancia se debió el que los rojos pusiesen la mayor furia, desesperada,

en su defensa; pero esto redunda en que la victoria fuese más rotunda y que a última hora del día de ayer quedase rebasada. Moneva, situada al sur de Belchite, en el río Singra, también encierra gran interés, pues es asimismo centro de comunicaciones y sus resultados no se harán esperar.

En cuanto a Murcieza, se encuentra emplazado entre Belchite y Vivej del Río y es llamada la comarca turolense, de Tierras Bajas, con gran producción ganadera, de aceite y vinos.

Como he dicho, los resultados de nuestra jornada no pueden ser más halagüeños y las cuatro roturas del frente rojo de Aragón, han hecho sentir su resquebrajamiento en Barcelona.

Recordemos aquel discurso de Indalecio Prieto, leído ante el micrófono de Radio Asociación de Cataluña, por boca de su testarfero, el doctor Negrín. En él, después de confesar que nuestro Ejército era superior en material y elevado espíritu al llamado ejército popular, solamente hacía una afirmación consoladora. Era ésta: «Hemos perdido Teruel—decía Negrín—pero en cambio, hemos conseguido inutilizar a nuestros enemigos, para toda clase de ofensivas».

La respuesta no ha podido realizarse con mayor amplitud. No han pasado dos semanas, y el Ejército español, en avalancha, ha ocupado terrenos que desde el principio del Movimiento se encontraban sojuzgados por el marxismo. Y lo más notable que ofrece, también el marxismo, es que le ha salido un grano en Guadarrama.

LOS FAMOSOS PRODUCTOS

NESTLÉ

elaborados en LA PENILLA, (Santander)

se encuentran de nuevo a la venta en todas las farmacias y establecimientos de ultramarinos



CONDENSED MILK

LECHE CONDENSADA

LA LECHERA

la mas rica en crema.



HARINA LACTEADA

NESTLÉ

Cria a los niños sanos y fuertes.

UNA CIRCULAR INTERESANTE

La educación religiosa, patriótica, cívica y física en las escuelas de España

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha sido dirigida la siguiente circular a la Inspección de Primera Enseñanza y maestros nacionales, municipales y privados de la España Nacional: «La gloriosa gesta del pueblo español a las órdenes de nuestro invicto Caudillo, ha hecho posible que España recobre su manera de ser, lográndolo a fuerza de sacrificios dolorosos de sus hijos. En contribución gloriosa, con derroche espléndido de ofrendas y heroísmos sin tacha ni medida, todos aportan cuanto tienen, es la voluntad firme de un pueblo con siglos de historia general y creadora que no se resigna a desaparecer. La Escuela, forjadora de las futuras generaciones, fervorosamente fundada con este épico movimiento de resurrección patriótica, ha de marcar su rumbo categorico hacia las glorias futuras, preparando a nuestra infancia por derroteros nacionales. Nuestra hermosísima historia, nuestra tradición excelsa, proyectadas en el futuro, han de formar el espíritu de los niños españoles. Al maestro se le encomienda esta obra trascendental. España entrega sus hijos para formarlos en el amor a Dios y a su Patria. De ahí la gloria y la estrecha responsabilidad del Magisterio Nacional. Con el fin de dar orientación y uniforme a todos los maestros de España, por mandato expreso y recogiendo las indicaciones del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza publica, para su más exacto cumplimiento, las siguientes instrucciones: EDUCACION RELIGIOSA La Junta de Defensa Nacional restableció la enseñanza religiosa en las escuelas nacionales por su Orden número 186. Ansiosamente pedía esta reforma la España Nacional. Imperiosamente lo exigían necesidades educativas de la infancia española. Este restablecimiento no quiere decir tan sólo que el maestro se limite a dedicar una o varias sesiones semanales a la enseñanza del Catecismo o Historia Sagrada. Esto es, indispensable, pero de mucha mayor necesidad ha de ser lograr que el ambiente escolar esté en su totalidad influido y dirigido por la doctrina del Crucificado. El restablecimiento del Crucificado en las escuelas con tanta solemnidad celebrado en todos los pueblos de las regiones reconquistadas por nuestro glorioso Ejército, no significa tan sólo que a la escuela laica del régimen soviético sustituya nominalmente el catolicismo de la Escuela Nacional. Es preciso que en las lecturas comentadas, en la enseñanza de las Ciencias, de la Historia, de la Geografía, se aproveche cualquier tema para deducir consecuencias morales y religiosas. La enseñanza de la religión tiene que formar niños cristianos con ideas claras, con normas concretas para el presente y para sus futuras actuaciones ciudadanas. No ha de dirigirse tan sólo al sentimiento, sino también al carácter y a la voluntad. Consecuencia de este ambiente religioso, que ha de envolver la educación de la Escuela, ha de ser la asistencia obligatoria en corporación de todos los niños y maestros de las escuelas nacionales, en los días de precepto, a la misa parroquial, fijada a hora conveniente de acuerdo con la autoridad eclesiástica. El Santo Evangelio será leído con frecuencia e ineludiblemente todos los sábados, explicando la doctrina social de la Iglesia contenida en las encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno», han de servir para inculcar a los niños la idea del amor y fraternidad social hasta nacer y desaparecer el ciego odio materialista, disolvente de toda civilización y cultura. EDUCACION PATRIOTICA Se acabó el desdén por nuestra Historia. Terminó la agresión traidora a todo lo español. Nuestra infancia ha de querer a su Patria ardorosa entrañablemente, y para ello, es preciso conocerla en sus días de gloria para exaltarla, y en sus páginas de sufrimiento para quererla con inefable cariño de hijos dispuestos en todo momento a repetir, como lo estamos demostrando, las grandes empresas civilizadoras de nuestra España Imperial. Una Escuela donde no se aprende a amar a España, no tiene razón de existir. Hay que suprimirla. La Patria se está forjando ahora en el duro y penoso yunque de los hondos sacrificios, comunes, dando al mundo maravillosos ejemplos de hazañas inmortales. Por eso, sus hijos la amamos como nunca. El maestro debe aprovechar la gloria y el sufrimiento de estos momentos para sembrar, con caracteres indelebles en las almas infantiles, ambiciones y arhelos preclaros. Como en la enseñanza de la Religión, también pedimos un ambiente total para la enseñanza de la Historia como medio de cultivar el patriotismo, y una y otra estrechamente unidas. Así fué en el pasado, así es en el presente en que se están tejendo las glorias nacionales bajo estas dos banderas, que son, en realidad, una sola. Cantos populares e himnos patrióticos han de ser entonados por los niños en todas las sesiones de la Escuela. Biografías, lectura de periódicos, comentarios de hechos actuales que lo merezcan por su importancia nacional, serán escogidos para su estudio. Programas, Escuela y Maestro, han de sentir España en todo momento. EDUCACION CIVICA El niño de hoy siente la impaciencia de la ciudadanía que de llama imperiosamente, y quiere actuar con entusiasmo a través de toda clase de organizaciones juveniles. Abra el maestro paso libre a estos impulsos, encauzándolos para que junto a los derechos, vayan siempre muy unidos los deberes y los sacrificios que siempre por la Patria han de imponerse. Que el niño perciba que la vida es milicia, o sea, sacrificio, disciplina, lucha y austeridad. Queda desterrado de las luchas sociales el terror, y que una clara hermandad reine entre todos los españoles. Estas ideas, en las zonas campesinas, debe el maestro extenderlas a los padres, aprovechando para ello una de las sesiones de clases de adultos, si las hay, o, en caso contrario, abra la Escuela una noche, y en actos sencillos, exáltese el Movimiento Nacional, sus ideales y aspiraciones; expónganse temas sociales, agrícolas, etcétera, que conquisten, en un ambiente de confraternidad cristiana, el alma de nuestros labriegos. El acto de izar y arriar los días lectivos la enseña de la Patria en todas las escuelas nacionales, municipales y privadas, mientras se canta por los niños el Himno Nacional, ha de ser obligatorio, dándosele toda la emoción necesaria. La bandera ondeará también en la Escuela los días festivos y domingos, y como símbolo supremo de nuestra España, el retrato de nuestro invicto Caudillo presidirá en todas las Escuelas la educación de los futuros ciudadanos. Siguiendo las anteriores indicaciones, en los cuadernos de trabajo de los niños quedará diariamente un ejercicio escrito ilustrado de un tema religioso, patriótico o cívico. En las escuelas de niñas, brillará la feminidad más rotunda,

procurando las maestras, con labores y enseñanzas apropiadas al hogar, dar carácter a sus escuelas, tendiendo a una contribución patriótica en favor de nuestro glorioso Ejército. EDUCACION FISICA Hasta que un Estatuto especial regule la educación física nacional, se considera indispensable intensificar la educación física en la Escuela. Pero es preciso advertir que la educación física no es el deporte que, sin empleo científico apropiado, hasta después de la pubertad resulta casi siempre pernicioso; ni es tampoco el desarrollo del músculo con aparatos. Tómese como base constantemente los juegos infantiles de la localidad, ennobiliéndolos y restaurándolos. En vez del exotismo en los juegos, busquemos en ellos las puras corrientes nacionales, los juegos de pelota, los bolos, la comba, el marro, etc. etc., tan españoles, deben utilizarse lo mismo que los de imitación, corros, marchas cantadas, carreras, saltos, etc. Que jueguen los niños en los recreos, pero siempre bajo la cuidadosa dirección del maestro. La gimnasia rítmica, en lo posible, ha de establecerse en todas las escuelas, y los jueves deben aprovecharse para organizar paseos escolares en que, junto a la belleza de la Creación, se busque el fortalecimiento corporal de la infancia española. Confiadamente espera la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que las instrucciones contenidas en esta Circular han de ser interpretadas y cumplidas fielmente. La sociedad entera espera que el Magisterio, de misión tan sublime, que anhela sobre toda ponderación servir a España juntándose en estrecho culto a Dios y a la Patria, será un esforzado cooperador de las glorias nacionales. España es un gran pueblo, y ha de ser más en el futuro, porque todos estamos dispuestos a lograrlo. Que esto lo sientan los niños en cada momento y se dispongan a conseguirlo. Austeridad, esfuerzo, sacrificio y entusiasmo sin límites son las notas más definidas de este glorioso Movimiento Nacional. Imprimidas con amor en vuestras escuelas, porque ésta es, aunque sin brillo aparente, vuestra misión augusta. España os lo pide y en vosotros confía para el logro completo de los ideales que aborean en su espléndido amanecer. Victoria, 5 de Marzo de 1938. II Año Triunfal. — El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo y Robles. — Rubricado».

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato la asistencia al funeral que se celebrará a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pablo (Santísima Trinidad), por el eterno descanso del alma del camarada Eleuterio García Rodríguez (Presente!), muerto gloriosamente en el hundimiento del crucero «Baleares». Salamanca, 11 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe provincial del S. E. U. S. E. U. De acuerdo con lo prevenido en el artículo 17 de los estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 30 del corriente mes, a las 10 y 1/2 de la mañana, en los locales de sus oficinas en Béjar, al objeto de lo que determina el artículo 18 de los estatutos sociales. Tienen derecho a concurrir a dicha Junta, todos los señores accionistas que con cinco días de anticipación acrediten su derecho, en la forma que disponen los artículos 21 y 17 de los estatutos. El derecho de asistencia es delegable, por medio de poder especial, o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración. Béjar, 5 de Marzo de 1938. II Año Triunfal. — El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Vives Mirabent. 6-a-2

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS Manuel Muñoz Díaz, M. de Carmen Polo Martín, Jesús Vicente Iglesias, Juan de la Mata Maguilla Moreno, Miguel Ángel Víctor Delmas Pérez de Salcedo, Gregorio Santos García. DEFUNCIONES Francisco Martín Martín, de seis meses; Pedro Gómez Berrocal, de cuatro meses; Ramón Rábago Rodríguez, de cuarenta y siete años. Lucía Juanes Hernández, de diez y seis meses; Concepción Suárez Rodríguez, de un mes; Alfonso Flores Hernández, de cuarenta y dos años; Eusebio Laso Ramos, de sesenta y cuatro años; Alejandra Pedraz Mellado, de setenta y dos años; Alejandro Tavera Rodríguez, de cincuenta y tres años; María Purificación López García, de veintidós años. MATRIMONIOS Enrique Rodríguez González con María Dolores Calzada Sánchez.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA Consulta de once a una José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

DR. CAMISON OCULISTA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2097

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos J. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163

Dr. C. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal. DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 38, principal. Consulta, de diez a una

Delegación Provincial de Trabajo de Salamanca SERVICIO DE COLOCACION OBRERA Circular de obligatorio cumplimiento para todas las Oficinas y Registros locales de Colocación Obrera de la provincia El excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, en escrito de 28 de Febrero, me encarga recuerde a las Oficinas y Registros locales de Colocación Obrera, el deber que les incumbe de vigilar el exacto cumplimiento de las condiciones legales de trabajo en su respectiva localidad, debiendo hacer a esta Delegación provincial de Trabajo las oportunas denuncias para la imposición de las sanciones, correspondientes. El Ministerio está dispuesto a sancionar, con todo rigor, las faltas de actividad en el cumplimiento del deber de las autoridades delegadas, que deberán, de acuerdo con cuanto queda expresado, evitar por sí y con la máxima rapidez, las transgresiones legales con arreglo a las atribuciones de su cargo. Lo que se recuerda a dichas autoridades locales encargadas de las Oficinas y Registros locales para que activen su vigilancia y celo en la misión que les está confiada, advirtiéndoles que comprobada que sea la falta de actividad o negligencia, lo pondré en conocimiento del excelentísimo señor Ministro para que proceda en consecuencia. Salamanca, 10 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado de Trabajo-Jefe del Servicio, Luis López del Amo.

GOBIERNO CIVIL JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA. — «COLOCACION FAMILIAR» Circular No habiéndome recibido en esta Junta Provincial los padrones de Colocación familiar de niños huérfanos y desamparados que las Juntas locales tienen obligación de remitir, según dispone el artículo 5.º de la Orden del Gobierno General de 1.º de Abril último, se da un plazo de quince días, contados desde el día siguiente de la inserción de este Circular en el «Boletín Oficial de la Provincia», para que los alcaldes, como presidentes de las Juntas locales, envíen los padrones aludidos, advirtiéndoles que, de no remitirlos en el plazo indicado, serán severamente sancionados, ya que a este servicio tan importante han de conceder todas las Juntas un interés máximo. Al confeccionar los padrones, ténganse en cuenta las circulares publicadas a este fin por esta Junta Provincial, y sólo incluyan en ellos a los niños menores de doce años que no estén protegidos por sus familiares, dando datos extensos de cuantas circunstancias concurren en los modelos que para este fin se publicaron en el «Boletín Oficial de la Provincia» de 10 de Abril último. También deben los alcaldes hacer ver, a las personas que puedan por su situación económica prohibir niños, la obra benéfica y social que hacen dando un hogar a los que carecen de él; procurando de este modo aumentar el número de peticionarios y ayudar al Estado en la obra social que con tanto interés está desarrollando. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 11 de Marzo de 1938, II Año Triunfal. — El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

Refelacion de pueblos y personas multadas por este Gobierno civil por negarse a recibir los emblemas de «Auxilio Social» Arapiles. — Don Victoriano Mateos Polo, con 5 pesetas; Fernando Sánchez y Sánchez, 5 pesetas; Manuel Sánchez Pablos, 10 pesetas; Demetrio Fernández Sánchez, 5 pesetas. Machacón. — Don Nicasio Gómez, 5 pesetas; Germán Mulas, 5 pesetas; Victor Fraile, 5 pesetas; Aníbal Fraile, 5 pesetas; Amalio Díaz, 5 pesetas. Macotera. — Don Antonio Bautista Bueno, 3 pesetas; Antonia López Gómez, 5 pesetas. Molinillo. — Don Manuel Hernández Hernández, 15 pesetas; don Manuel Hernández López, 15 pesetas. Monteras. — Don Teófilo Delgado, 15 pesetas. Parada de Rubiales. — Don Eudogio Hernández Hernández, 15 pesetas. Santibáñez de la Sierra. — Don Gabriel Sánchez, 15 pesetas. Soboserrano. — Don Demetrio Alonso Martín, 7 pesetas. Salamanca, 10 de Marzo de 1938, II Año Triunfal. — El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

PERDIDA de un reloj de pulsera de caballero, desde la Plaza de Toros hasta la Puerta de Zamora, marca A. Ferrel. Gratificarán su devolución en Plaza Mayor, número 17, primero. 3-1 SE ARRIENDA un local para almacen o panera en el Paseo de Castaños número 7. Para informes y precio, Teresa García, Puerta Iglesia, número 10.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Central Nacional Sindicalista DELEGACION PROVINCIAL En el día de ayer y con asistencia del Delegado y Secretario Sindicales provinciales, un camarada patrono y otro obrero, quedó constituido en Fresno Alhándiga, el Sindicato Español Agrícola, primero de los de tipo vertical que se constituyó en la provincia. El entusiasmo que reinó en su nacimiento y la Organización Nacional Sindicalista que le acompaña, garantizan su vida próspera. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 11 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. Organizaciones Juveniles POR EL IMPERIO HACIA DIOS Aviso a Flechas y Cadetes Se ordena a todos los Flechas y especialmente a los ya encuadrados en las Centurias formadas, se pasen a cualquier hora del día de hoy, sábado, a recoger el equipo y fusil, para celebrar una excursión mañana, domingo. De acuerdo con lo prevenido en el artículo 17 de los estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 30 del corriente mes, a las 10 y 1/2 de la mañana, en los locales de sus oficinas en Béjar, al objeto de lo que determina el artículo 18 de los estatutos sociales. Tienen derecho a concurrir a dicha Junta, todos los señores accionistas que con cinco días de anticipación acrediten su derecho, en la forma que disponen los artículos 21 y 17 de los estatutos. El derecho de asistencia es delegable, por medio de poder especial, o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración. Béjar, 5 de Marzo de 1938. II Año Triunfal. — El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Vives Mirabent. 6-a-2

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

DEPORTES Juventud y Junquer, con Calatrava y Espartaco, serán los encuentros de mañana Mucho interés hay en ver jugar al Juventud, equipo en el que se han puesto todas las esperanzas para llegar a una final de las de verdadero campeonato. Pero no sabemos la valía del Junquer, y, a lo mejor, donde menos se piensa... Del otro lado se espera que Calatrava quede clasificado, ya que sus 6 a 0 le ponen a cubierto de cualquier revés. El campeonato entra en su segunda fase y cada vez tiene más interés. La directiva de la U. D. S. nos recomienda advertirnos que el terreno de juego es sólo para jugar y que tomará medidas contra los que sistemáticamente invaden y destroran el terreno al acabar los tiempos.

VIAJES EN AUTOMOVIL cualquier dirección cualquier recorrido dirigirse a Viajes Transpeninsulares (Agencia de Turismo) Villar y Macías, 1 Teléfono 16-27 MAS SEGURIDAD MENOS PRECIO TODA RAPIDEZ

ANTONIO MARCOS Peluquero de Señoras, dueño de la Peluquería "ANTONIO" antes "PARIS-NEW-YORK" comunica a su distinguida clientela que se ha hecho cargo nueva y definitivamente de la Dirección de dicha Casa GENERALISIMO FRANCO, 16 CALLEJA DE TERMINUS, 2 y 4 Teléfono 1233 SALAMANCA Publicidad, R. E. I. SE VENDE la casa núm. 4, de la calle Hovohambra. Informes, Azaranal, 46. 3-a-2

ARQUITECTO Acordado por el Ayuntamiento de la ciudad de Béjar proveer una plaza de Arquitecto, se pone en conocimiento de los señores interesados, a fin de que se dirijan al mismo en solicitud de las bases que para su provisión se tienen redactadas. El plazo para resolver sobre el nombramiento terminará el 15 de Abril próximo.

¿NO OLVIDE USTED ESTO! Coñac ANTIQUARY y Jerez CARTABLANCA Son dos especialidades de la casa Hijos de Agustín Blázquez. Pídale en todas partes. Representante para Salamanca y su provincia Rafael Gordón García Barrado, núm. 29

AVISO AL PUBLICO "CROMADOS MOROLLON" con esta fecha se ha reintegrado a su trabajo normal, para toda clase de construcciones y restauraciones: Unica casa en Salamanca y provincia Ronda Labradores, 8



Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.

BAYER Cafiaspirina IL REMEDIO SOBERANO

BASTERRIA J. SANCHEZ. — Neceesito oficial chaquetra, Zamora, número 18. 3-3

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 697,0 Sombra, 18,4. Mínima, 0,8 Seco, 17,0. Húmedo, 8,8. Viento E. — Fuerza, 1. Cielo despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

EL MOMENTO POLITICO EN AUSTRIA

A consecuencia de la efervescencia producida por la preparacion de un plebiscito, el Canciller Schusschnigg ha dimitido

El cargo de Canciller es asumido por Seyss Inquart. La situación se considera de mucha gravedad

GRAN EFERVESCENCIA EN VIENA

Viena.—En la capital austriaca reina gran efervescencia. Los destacamentos de Policía han tenido que ser considerablemente reforzados y varias secciones de Policía montada patrullan por las calles.

Los agentes disuelven todo intento de manifestación haciendo uso de las porras, que desde hacía bastante tiempo ya no utilizaba la Policía.

Los comunistas, haciéndose pasar por manifestantes del Frente patriótico, intentaron varias veces llegar hasta la Ringstrasse, y repetidas veces se oyeron simultáneamente los gritos de "Viva Austria" y "Viva el Frente Rojo".

LO QUE OPINA LA PRENSA BERLINESA

Berlin.—La Prensa berlinesa opina respecto al plebiscito austriaco, que constituye una vergonzosa burla de la democracia. "Voelkischer Beobachter" escribe: Las condiciones en que se va a efectuar el plebiscito permitirán que se cometan toda clase de abusos. Por lo demás, no se puede decir que la votación sea secreta, pues los electores tienen derecho a meter desdobladas las papeletas en la urna.

"Berliner Lokal Anzeiger" denuncia ante el mundo la caricatura del plebiscito, y luego escribe: La idea de celebrar este plebiscito es un asunto puramente personal de Schusschnigg. Por lo demás, no merece la pena demostrar que esta acción debe ser violentamente criticada.

"Denstche Allgemeine Zeitung" dice: El plebiscito constituye una maniobra de tipo democrático, cuyo fin es el de estabilizar el sistema de política interior empleado antes de concluirse los acuerdos de Berchtesgaden.

"Berliner Boersen Zeitung" escribe: El doctor Schusschnigg ha tomado la decisión de celebrar el plebiscito sin consultar previamente con el gobierno ni advertir al gobierno del Reich. (DNB.)

TAMBIEN EN LONDRES EL PLEBISCITO ES CRITICADO DURAMENTE

Londres.—El órgano liberal "Star" critica severamente la manera como se va a celebrar en Austria el plebiscito popular. Schusschnigg, escribe el citado periódico, quizá quiera dar una prueba de que cree en las ideas democráticas, pero más valdría que su sistema electoral fuera realmente democrático.

Es verdaderamente absurdo que vayan a ser contadas todas las papeletas oficiales que dicen "sí", aun cuando esté la palabra tachada y rota la papeleta. Sembrante plebiscito no podrá, por lo tanto, ser muy honrado. Los países democráticos que miran a Austria con simpatía, sentirán gran complacencia si de aquí al domingo Schusschnigg modificara su plan para las elecciones.

"Evening Standard" opina que los nacional-socialistas no tendrán tiempo para organizar la propaganda electoral y que los que digan "no" correrán el riesgo de ser incluidos en las listas negras.

"Evening News" escribe: Los nazis austriacos se quejan de que solamente se pueda votar a partir de los veinticuatro años, pues con ello se ven excluidos un gran número de sus partidarios. (DNB.)

UN PLEBISCITO QUE SE IMPROVEA EN CUATRO DIAS

Basilea.—El "Neue Basler Zeitung" se burlaba, en su número de ayer, de que el Canciller Schusschnigg prepare un plebiscito para el domingo.

El señor Schusschnigg ha preparado el plebiscito, escribe el citado periódico, como si se tratase de una excursión familiar al campo.

Es un país en el que los ciudadanos han estado privados durante cuatro años del derecho a votar, se improvisa ahora un plebiscito en cuatro días. No existen ni listas electorales, ni papeletas. Sin embargo, ha sido concebido con todo refinamiento el sistema de hacerlo, pues después de la votación el gobierno podrá hacer las oportunas declaraciones, y es de esperar que ocurrirá lo mismo que con la Constitución de 1934, la cual fue hecha sin consultar a la opinión

pública, y ahora ha sido aprobada. Tal es la política gubernamental desde hace cinco años. No obstante, no produce una impresión muy tranquilizadora el que Echuschnigg tenga tanta prisa por celebrar el plebiscito. (DNB.)

NO SE HA CONSULTADO PREVIAMENTE AL GOBIERNO

Viena.—A un colaborador de la Agencia Reuter le fueron hechas ayer, por fuente competente, varias declaraciones respecto al plebiscito del domingo. Quien las hizo declaró:

La manera como se va a celebrar el plebiscito merece un calificativo que no quiero profirir. Se ha decidido celebrarlo sin consultar previamente al gobierno y todos los preparativos han sido hechos a espaldas de él. El plebiscito se va a hacer en una forma tal, que un mismo elector podrá votar varias veces. Las elecciones serán controladas exclusivamente por el Frente patriótico, y, por lo tanto, se podrá cometer toda clase de abusos. (DNB.)

EL CANCELLER LLAMA A LOS RESERVISTAS DEL AÑO 1915 PARA ASEGURAR EL MANTENIMIENTO DEL ORDEN PUBLICO

Viena.—Dado la gran excitación que reina en todo el país, el Canciller Schusschnigg ha decretado lo siguiente: Para asegurar el perfecto mantenimiento del orden público durante la jornada del próximo domingo, en que se celebrará el plebiscito, los reservistas del año 1915 que hayan hecho por lo menos diez meses de servicio y que no estén casados, se deberán presentar inmediatamente en sus respectivos cuarteles, dispuestos a tomar las armas. (DNB.)

SE REFUEZAN LOS PUESTOS FRONTERIZOS

Viena.—El gobierno del Reich ha presentado al Canciller federal una especie de ultimátum reclamando el aplazamiento del plebiscito considerado como un oposición con los acuerdos de Berchtesgaden.

Circula el rumor, de que Alemania ha cerrado la frontera con Austria, pero este rumor es inexacto. Resulta, sin embargo, que los puestos fronterizos alemanes han sido reforzados y la vigilancia reforzada.

Además de la quinta de 1915, el Gobierno austriaco ha llamado al servicio a las Milicias voluntarias para garantizar el orden público en el plebiscito del domingo. (Stéfani).

Y SE CIERRA LA FRONTERA

Viena.—Se acaba de saber que la frontera alemana ha sido cerrada al pequeño tráfico. Los aduaneros alemanes prestan servicio armados. (Stéfani).

UNA MANIFESTACION NAZI

Innsbruck.—A pesar del lujo de fuerzas públicas, 170 nazis uniformados de las secciones de asalto, que es la organización nazista prohibida en Austria, se dirigió hacia el local del Gobierno provincial, seguida de enorme gentío.

La policía no pudo sujetarlos. Los nazis edificaron ante el mencionado edificio, donde encontraron destacamentos de Camisas Blancas y banderas con la Cruz Gamada. Se exhibieron col-

gaduras con las inscripciones: "Todo por Austria sin Schusschnigg" y "Pedimos la dimisión de Schusschnigg, al que ningún hombre de honor votará el domingo". Estos cartelones fueron mantenidos ante el local que está ocupado por un batallón de tropas regulares con bayonetas caídas. (Stéfani).

ULTIMAS NOTICIAS

DIMITE SCHUSSCHNIGG

Viena.—El Canciller Schusschnigg ha dimitido. El cargo de Canciller es asumido por Seyss Inquart. (Stéfani).

TROPAS ALEMANAS HACIA LA FRONTERA

Viena.—Las tropas alemanas marchan hacia la frontera austriaca. Los primeros aviones vuelan por encima de las tropas. (Stéfani).

FRANCIA E INGLATERRA, EN CONSTANTE CONTACTO

París.—La agitación en Austria ante el plebiscito del domingo provoca serias aprensiones en los círculos políticos franceses. Los periódicos describen la situación como muy grave, y bajo títulos llamativos dan la noticia relativa al movimiento de tropas en la frontera austro-alemana.

El ministro del Extranjero, Delbos, ha celebrado una larga conversación con el embajador alemán, examinando ampliamente la situación austriaca. El ministro de Austria también tuvo una larga conversación en el Quai d'Orsay. Delbos atrajo la atención al representante del Reich sobre la gravedad de la situación, confirmando que el Gobierno francés no puede permanecer extraño ante los acontecimientos e insistiendo firmemente en que el referéndum del domingo no sirve de pretexto para ciertas intervenciones extranjeras.

Según los periódicos, el embajador alemán declaró a Delbos que el Gobierno de Berlín considera el plebiscito, fan precipitadamente organizado, como una maniobra del Canciller Schusschnigg.

Se asegura que el Quai d'Orsay está en constante contacto con el Foreign Office, también con el fin de determinar la conducta a seguir ante los acontecimientos y la independencia austriaca. (Stéfani).

UN DISCURSO DE SEYSS INQUART

A las once de la noche, aproximadamente, el señor Seyss Inquart, que ha sido la única persona que ha quedado en el Gobierno, se ha dirigido por la radio a sus connacionales.

Después de recomendar orden y disciplina, dijo, entre otras cosas, que si las circunstancias exigieran la llegada del Ejército alemán a Austria, no debía oponerse ninguna resistencia.

¿HA LLEGADO GOERING A VIENA?

De madrugada, la radio de Lisboa ha dado la noticia de que el Mariscal Goering había llegado, a las once de la noche, a Viena, habiéndolo momentos después Rodolfo Hess, lugarteniente del Fuehrer.

Sin embargo, estas noticias no han podido ser confirmadas. (D. R. V.)

El que suscribiendo una "FICHA AZUL" de "AUXILIO SOCIAL" no hace una mera obra mecánica de beneficencia, sino una obra mucho más honda y política de apología de la España nueva, de anunciación de su definitiva tarea reformadora, de fortificación de su musculatura de acción sana y próspera.

¿Jaqueca? ¿Mal-estar? Use "Laxibero,"

El segundo barco de la organización alemana «La fuerza por la alegría», será botado hoy

Hamburgo.—El sábado será botado, en presencia del Fuehrer Canciller, el segundo barco de la organización "La fuerza por la alegría".

Este nuevo barco es de 25.000 toneladas y el puente tendrá una superficie de 5.000 metros cuadrados.

Todas las cabinas de pasajeros de la tripulación serán exteriores y estarán amuebladas con una mesa, un diván y varias butacas.

Además, tendrán agua fría y caliente.

El barco tendrá también un jardín de invierno, una sala de espectáculos, otra de deportes y varios salones de recepción.

Por otra parte, se pondrán las más modernas instalaciones de seguridad. (DNE.)

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el "AUXILIO SOCIAL". Suscribe una "FICHA AZUL".

COMPRA, dehesa en esta provincia, con monte de encina y buenas vías de comunicación. Ofertas, a Fabián Mateos, en Sebastián Rubio (Aldeahuela de la Bóveda).

SE VENDE un caballo semental, de tres años, pelo alazán talla 1,60. Su dueño, Leopoldo Ledesma, en Torzamesuadas.

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1288

EL GOBIERNO DEL REICH NO HA ENVIADO NINGUN ULTIMATUM

Berlin.—Los círculos políticos desmienten con toda energía el rumor difundido por Viena que el Gobierno del Reich haya presentado al austriaco un ultimátum reclamando el aplazamiento del plebiscito.

También se desmiente que la radio alemana haya anunciado que el Gobierno del Reich tomaría graves decisiones en caso de que el plebiscito no fuese aplazado.

Acerca del movimiento de tropas en Alemania, se anuncia de fuente autorizada, que se trata de un refuerzo de muy pequeñas proporciones hecho en la frontera austriaca con carácter exclusivamente de precaución, dado el estado de espíritu de las poblaciones fronterizas austriacas. (Stéfani).

DELEGACION DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

SUBASTA DE UNA FINCA URBANA EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Por acuerdo de la Junta Central Administradora de Bienes incautados por el Estado, el día 21 del mes de Marzo del corriente año, a las doce en punto, tendrá lugar en la Oficina Liquidadora del Impuesto de Derechos Reales de Peñaranda de Bracamonte, bajo la presidencia del señor Liquidador y Notario designado al efecto, la venta en pública subasta de una finca urbana sita en dicho término municipal, calle de San Juan y señalada con el número 11.

El tipo de subasta es de pesetas 5.160,00.

La finca no tiene contra sí carga o gravamen alguno conocido.

El pliego de condiciones y demás datos se hallará de manifiesto en la Administración de Propiedades de la Delegación de Hacienda y en la Oficina Liquidadora de Derechos Reales de Peñaranda de Bracamonte todos los días laborables, de doce a trece.

Salamanca, 15 de Febrero de 1938.—El Delegado de Hacienda, Moisés Fernández.

MOTORES. Se venden dos motores, seminuevos; uno, de gasolina, de caballo y medio, y otro eléctrico de un cuarto de caballo. Informará don Julio Pérez, Plava Mayor, 6, Ciudad Rodrigo.

CREMADOS MOROLLON, necesitados oficiales y aprendices adelantados metalistas, Ronda de Labradores, 8.

OFRECESE PISO económico, amueblado, ropas, servicio comedor y cocina. Razón, Grillo, 18, bajo, centro.

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1288

Ayer, en la Facultad de Medicina

El Dr. Garrido diserta brillantemente sobre: "Trastornos humorales en la clínica"

Sobre el tema "Trastornos humorales en la Clínica", dió ayer en la Facultad de Medicina una conferencia el catedrático de Patología Médica don Primo Garrido, y a la que asistió numerosa concurrencia de profesores, alumnos y público aficionado a estas interesantes charlas que se vienen dando en nuestra Universidad.

Durante una hora mantuvo a los oyentes pendientes de su fácil palabra, en la que supo armonizar lo árido del tema con el interés por la materia tratada; dirigiéndose en principio y especialmente a los muchachos que entran en la profesión y a los médicos jóvenes, a todos los que hizo observar que el médico no veía enfermedades sino enfermos, y al efectuar citó varios casos de su personal experiencia; entre los que fué más de notar aquel en que refiriéndose a un enfermo de pulmonía, el principiante, deseoso de acertar, lleva al diagnóstico todo lo que recuerda de la carrera, y aun con avidez estudia en el momento, aplicando modernísimos tratamientos, a base, quizás, de quinina, vitaminas, etcétera, y al ver su fracaso sufre la consistente desilusión; hijo aquél y etcétera.

Otras veces asiste a un enfermo cuyo sintoma más visible es la disnea, achacándolo en principio el mal a causa bien distinta a la realidad, debido a no haber tenido en cuenta la posibilidad de causas del equilibrio ácido láctico. Consiguientemente a estos errores vienen tratamientos en que sólo basta dejar al organismo que con sus propios medios se defiende, como sucede en el segundo de los casos expuestos, y en el que basta auxiliar al doliente con sueros, bicarbonato o cosa así.

Dicho esto a modo de exordio pasó a la médula de la conferencia, en la que presentó en cuadros ordenados en el tablero, y como hombre práctico en la enseñanza y bien documentado, la composición de la sangre en su estado normal, para de allí deducir la de la misma en condiciones patológicas; en especial de la urea, azoe residual, polipeptidos, cloro global, plasmático, reserva alcalina, y P. H.; fijándose particularmente en los polipeptidos, que son productos muy tóxicos, y sobre los que

largo rato habló, ya que basado en experiencias químicas del laboratorio de la Facultad, a ello se había dedicado con especial empeño; mostrando algunos casos que al cirujano no pocas veces



ces, y en particular en las extensas quemaduras, se presentan; casos en que si el paciente goza de buenas defensas y si la extensión no es muy grande, fácil vence el trastorno, mas si así no es, los sueros, estimulación de funciones hepáticas, etc., podrán evitarle un fatal desenlace.

Continúa hablando de la molécula proteica, y refiere el caso de la albúmina del hueso, caso el más sencillo y la que pocas modificaciones sufre en la primera parte del aparato digestivo, mas si al llegar al estómago merced a la acción del jugo gástrico, lo que da lugar a la reacción del Biuret, no sucediendo así en el intestino, en especial por los fermentos del páncreas, operándose transformaciones que llegan a dar lugar a los aminoácidos que más tarde pasan al hígado y se desaminan y producen urea y cuerpos cetóicos. Tratando de estos últimos, que constan en el coma diabético, vómitos de embarazadas, etcétera.

Refiriéndose al cloro dice que el organismo es una salmuera que requiere un estudio profundo en el global y plasmático, siendo este último más fácil de determinar en clínica que el primero; cosa bien conocida por los cirujanos en casos como la esteriosis pilórica y expresando la relación entre uno y otro por una fracción en que, natural-

mente a ratos depende de la variación cuantitativa de sus miembros.

Se extiende luego en otras consideraciones sobre el azoe residual, cita al gran clínico Vial y en atención a la hora, corta su conferencia y con una comparación entre los médicos de ayer y los de hoy, encumbra el valor de la química como poderoso auxiliar de la medicina, y dice que el médico bueno es ser un artista, pero que sobre todo debe ser hombre de ciencia.

El doctor Garrido, que en su larga vida profesional dedicó a la Química en sus estudios el lugar preferente a que antes dimos, y que tantos y tantos buenos alumnos de su cátedra salieron, terminó con la cita de Horacio: "Instruir delectando".

UNO DE SUS ALUMNOS

Por 10 ptas. 20.000

Por 1 ptas. 2.000

Juegue Ud. a la Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteo el día 21 de Marzo de 1938

Junta Recaudatoria Civil

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Facultad de Derecho

A las cinco y media de la tarde de hoy, sábado, día 12, el profesor Oliveros dará comienzo a su curso sobre «La idea de la naturaleza como estímulo revolucionario».

He aquí el programa de la primera lección de este curso: «Explicación del epígrafe general.—Preliminares.—Las Revoluciones Lícitas (síntesis de la doctrina clásica hasta Balines y don Enrique Gil y Robles).—Algunos aspectos de la controversia moderna en torno al problema de si la Revolución es fuente de Derecho.»

A las siete de esta misma tarde explicará la última lección de su curso sobre Política económica don José María Tallada, y desarrollará el tema «Las finanzas públicas en los períodos de crisis».

Salamanca, 12 de Marzo de 1938, II Año Triunfal.—El secretario de la Facultad, Máximo Peña Mantecón.

La Falange lleva su AUXILIO a través de ese invierno que, permanente de desdichas, dolores e injusticias que veían padeciendo muchos españoles. Suscribe una "FICHA AZUL".

BONITOS NEGOCIOS. Gran rendimiento. Se traspasan dos casas de comidas y bebidas con camas, por no poder atenderlas. Para informes, calle de Meléndez, 8 (bar).

Am Sonntag, 13. Maerz, vormittags 9 Uhr findet in der Deutschen Botschaft eine FEIER ZUM GEDAECHTNIS DER DEUTSCHEN GEFALLENEN IM WELTKRIEGE statt, zu der alle deutschen Volksgenossen herzlich eingeladen sind. Der Deutsche Botschafter.

LA CRISIS FRANCESA

León Blum ha declarado que triunfará cueste lo que cueste

Pero hasta ayer seguía encontrando resistencias para la colaboración ministerial de algunas fracciones de la mayoría

París.—Tres son las combinaciones ministeriales que Blum podrá realizar en la jornada de hoy: Formación de un Ministerio Frente Popular integral, con participación de comunistas; formación de un Ministerio a imagen del primer Gabinete Blum, comprendiendo socialistas y radicales amigos con tendencia hacia el centro, de forma que pueda incluirse a hombres como Reynaud, y formación de un Ministerio socialista homogéneo, con la perspectiva de ser derribado en corto plazo.

Blum declaró que ha de triunfar, cueste lo que cueste. Pero hasta ayer encontró resistencia por parte del Senado y ahora la encuentra también por parte de los radicales, que se han reunido esta mañana para hacerle una serie de preguntas. Los radicales tienen la seguridad por parte de Blum, sobre todo respecto a la política de no intervención en España, y libertad monetaria, es decir, ningún control de cambio. Según la opinión más difundida, los comunistas no insisten para participar en un nuevo Gobierno, facilitando así la labor de Blum. En este caso, habría un Gabinete radical socialista, apo-

yándose en el centro. El ex ministro Reynaud tendría así la probabilidad de participar en la nueva combinación.

Por lo que se refiere al ministerio del Extranjero, parece que sería confiado a Chautemps; pero Reynaud sería preferido por los socialistas, dadas sus simpatías hacia él. En este caso, el ministerio de Hacienda sería confiado al socialista Serol. Pero hay todavía una última combinación, y es que Delbos podría continuar dirigiendo el Quai d'Orsay. (Stéfani).

AMA DE CRIA, casada, de veintiocho años, se ofrece para criar en su casa. Informará Ponficia Cáceres Almaraz, en Cantalpiño.

PICADORAS DE CARNE.—Grupos completos con motor y sin él. H.M. BUTIDORAS hasta 18 kilos. PRENSAS DE CHICHARROS, MOTORES BOMBAS. Calle de Zamora, número 60. Salamanca. Gerardo Mifambres

SE NECESITAN dos criadas; una, doncella, y la otra, cocinera, las dos de treinta a treinta y cinco años. Indil presentarse sin buens referencias. Plaza del Mercado, 68 y 70. Barrio la Yajala.

FOTOS PARA CARNETS

FOTO TORRES

GENERALISIMO FRANCO 28 (Frente al Banco de España)

PASTOS DE PRIMAVERA, para vacas y ovejas. Se arriendan los de las fincas de Hermanos y Las Cuestas. Informará, Avenida de Mirat 6, segundo, derecha.

VENTA de fincas rústicas y urbanas. Agencias Ejecutivas, sobre de Créditos y asuntos en general. ALBERTA, Gestoría Administrativa. Pérez Oliva, 3. Salamanca.

CERTIFICADOS de Penales, 7,50 por cada uno, todos los documentos y certificaciones más económicas que las demás Agencias. Gestoría ALBERTA, Pérez Oliva, 3. Salamanca.

SE ARRIENDAN PARTOS para docientos ovejas, con buena bechera, desde mayo hasta San Pedro en el Montalvo cuarto, junto al Sanatorio.

TRASPASO.—Se traspasa taller de cerrajería por fallecimiento del dueño, en Pérez Pujol, 8. Informar, Arroyo de Santo Domingo, 2.

SE ARRIENDAN tierras de labor en el pueblo de Machacán, Razón, en Salamanca, calle de D. Juan Dariego, número 4, primera.

COMPRARIA aparato telefónico, interés de llamada antigua, Informar, Espinosa, 2 Salamanca.

GRAN BAZAR HIJO DE A. GONZALEZ

INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA REGALO, VAJILLAS DE LOZA Y CRISTAL, APARATOS DE LUZ, JUEGOS DE TE Y CAFE, CESTAS DE MIMBRE, MALETAS, GRAN SURTIDO DE BOMBILLAS DE TODAS LAS CORRIENTES

Portales de San Antonio, núm. 16 : Junto al Gran Hotel